



*Od předvánočního rozhovoru již uplynulo celé čtvrtletí, a tak se starostka města Ing. Stanislavy Fišerové opět zeptáme na některé aktuální události v našem městě.*

*Upoutal mě článek, který je možno si přečíst v cukrárně na náměstí a na internetu, a který jenom potvrzuje dlouhodobý problém Stochova v této oblasti. Uvádím jej v plném znění.*

„Dne 23. února jsem navštívil město Stochov za účelem prohlídky památných míst a hlavně dubu sv. Václava. Až sem spokojenost, ale pak to začalo. Po celém městě není možné se posadit v příjemném a nezakouřeném prostředí a o teplém obědě si může návštěvník města nechat jen zdát. Pak jsem navštívil Bambuča kafe na Mírovém náměstí – to byla moje záchrana. DOPORUČUJI každému. Příjemné posezení, ochotný personál a i kousek toho jídla se našlo. Děkuji, pane Kirpale za snahu a ochotu, kterou jste mi věnoval a kterou jsem v ostatních zakouřených (nezlobte se) pajzlech nenašel. Vřele doporučuji každému. Jinak navštívíte-li Stochov, najezte se jinde, ale zajděte do příjemného prostředí na Mírovém náměstí a dejte si něco z kvalitně připraveného zboží.“

*Paní starostko, jistě je dost obtížné a možná nežádoucí, aby město v této oblasti podnikalo. Myslíte si, že vzhledem k množství sportovních a společenských akcí, které během roku na Stochově probíhají, a díky turistickým památkám by nebylo možné zlepšení situace ze strany města nějak přispět? Díky této situaci jejich úroveň nesporně klesá a o nějaké dvouhodinové akci si pořadatelé mohou nechat jenom zdát. Hotel Slovanka návštěvníkům polohou asi příliš nevyhovuje.*

Město zcela určitě nebude zřizovat restauraci. Zatím se nenašel nikdo, kdo by chtěl v tomto oboru ve městě podnikat. Pokusy zde byly – např. rychlé občerstvení v prostorách, kde je nyní Česká spořitelna. Podnikatelce se tato činnost nevyplatila a provoz zařízení byl z její strany ukončen. Sama bych byla velmi ráda, pokud by se našel podnikatel, který by se chtěl tomuto druhu podnikání věnovat. Město by se mu určitě snažilo pomoci. Restaurace U dubu neslouží již také několik let svému účelu. Ani majitel této nemovitosti – Středočeský kraj – nemůže dlouhodobě nalézt zájemce o tuto činnost. Nesouhlasím s Vámi, pokud mluvíte o tom, že pořadatelé akcí nenajdou ve Stochově možnost ubytování a možnost stravování. Dobré zkušenosti máme s vedením Střední školy služeb a řemesel (učiliště), v některých případech zajistí stravování i Základní škola (např. mažoretky). S pisatelem článku mohu naprosto souhlasit v tom, že cukrárna Bambuča je místem, kde musí být každému návštěvníkovi dobře.

*Při čerpání z ČSOV Honice do systému kanalizace ve Stochově vzniká v okolí koncové šachty nepříjemný, čpavý zápach. Koncová šachta stávající kanalizace má poklop s odvětráním. Osazení poklopu na vstupní komínek není údajně těsné. Je připraveno a bude se realizovat nějaké účinné řešení tohoto problému tak, aby obyvatelé nejbližších nemovitostí nebyli obtěžováni nepříjemným zápachem?*

O problému město ví a řeší ho. Po nahlášení problému vyvolalo město jednání mezi projektantem investiční akce, provozovatelem kanalizačního řadu a majiteli nemovitostí, kterých se tento problém týká. Při prohlídce místa byly zjištěny možné faktory vzniku zápalu. Do ČSOV nejsou napojeny všechny objekty v místní části Honice, tím dochází, s ohledem na prodlouženou dobu zdržení splaškových odpadních vod v ČSOV Honice k jejich zahnívání a při jejich dopravě do stávající kanalizace dochází ke vzniku zápalu. Tento faktor bude odstraněn při plném napojení všech objektů na kanalizaci. Většina majitelů nemovitostí odložila připojení na kanalizaci na letošní rok. Dalším možným faktorem je, že koncová šachta na stávající kanalizaci, kam je napojen výtlač z ČSOV Honice, je na nejvyšším místě celé kanalizace ve Stochově, a protože je gravitační kanalizace ve většině trasy prázdná, vzniká v potrubí komínový efekt, a tak všechny plyny stoupají do tohoto nejvyššího místa. Je několik možných postupů řešení zjištěných problémů. Projektant stavby zajišťuje návrh na úpravu koncové šachty. Město Stochov již na podzim i v zimě zajistilo čištění kanalizace. V součinnosti s provozovatelem kanalizace provedlo kamerovou prohlídku vnitřní kanalizace v čp. 2 a dalším důležitým postupem je nutná součinnost majitelů čp. 2 – provedení odvětrání kanalizačního potrubí v tomto objektu podle platných norem, což dosud není. Město nadále situaci monitoruje a hledá optimální řešení do doby, než kanalizace bude více využívána.

*Za stadionem směrem ke garážím byla vybudována zed'. Náklady nebyly zanedbatelné, k čemu má sloužit?*

Při nutné výškové úpravě terénu v tomto místě sportovního areálu bylo nutné zajistit, aby zemina byla staticky zabezpečena a oddělila prostor mezi garážemi a areálem.

*Rada města na svém únorovém zasedání odsouhlasila přidělení 10 volných bytů bez „nájemného dopředu“. Co přimělo radu města k tomuto rozhodnutí? Bude se v tom pokračovat?*

Vzhledem ke zhoršující se finanční situaci obyvatel se rada města rozhodla vyhlásit 10 volných bytů bez toho, aby lidé složili nájemné předem. Do tohoto výběrového řízení se mohou přihlásit pouze občané Stochova. Rada města chtěla vyjít vstříc právě občanům našeho města a jejich zájem ukazuje na to, že rozhodnutí rady bylo správné. Je brzy říkat, zda se tato akce bude opakovat. Nejprve je třeba vyhodnotit akci první.

*Na Honickém náměstí probíhá rozsáhlá rekonstrukce. Jaká bude jeho konečná podoba?*

S konečnou podobou návsi v Honicích byli všichni zastupitelé města i občané města seznámeni. Rada Vám poskytuje obrázek, jak bude tato část Honic po rekonstrukci vypadat. Po dokončení kanalizace v Čelechovicích a v Honicích dochází k postupným úpravám chodníků, silnic a ostatních prostor. Věřím, že úpravou této části Honic vznikne pro občany města nový odpočinkový kout, kam se budou rádi vracet. Další rekonstrukce chodníků a silnic v Honicích je spojena s rekonstrukcí vodovodu, který je velmi starý a ve špatném stavu. Kvůli rekonstrukci vodovodu byla odložena konečná úprava ulice V. Ulmana v Honicích, která se dokončuje právě teď na jaře. Již nyní pracujeme na projektech úpravy dalších ulic spojených právě s výměnou vodovodu. Bohužel stejný problém je i na Slovance. Zde navíc město již několik let čeká, na rekonstrukci el. vedení společností ČEZ. Bez této rekonstrukce nemůžeme začít s úpravou chodníků a silnic v této lokalitě, protože by při rekonstrukci el. vedení došlo k jejich poškození.

*V poslední době se mluví o monitorování některých částí města...*

Ano, ve městě bude vybudován kamerový systém. Již zmíněná návěs v Honicích bude také kamerovým systémem zabezpečena. Ve městě je určeno několik míst, kde budou kamery nainstalovány. Na jednu stranu je mi líto vynaložených peněz, jedná se o částku přesahující 2 miliony korun, na vybudování kamerového systému ve městě, ale z důvodu bezpečnosti a ochrany majetku města je to věc nezbytná. Problém vandalizmu není problémem jen našeho města, je to celostátní problém.

*Za rozhovor děkuje Jan Houzvič*